

## Habrà una reuni3n sobre el desarrollo de Tarija

**TARIJA, 23 (PRESENCIA).** El Comité Pro Intereses de Tarija auspiciará la "primera reunión de integración para el desarrollo departamental", habiendo invitado a autoridades de gobierno, parlamentarias, delegados de instituciones de desarrollo y de la Central Obrera Departamental.

El objetivo de este encuentro es hacer una evaluación de la situación en que se encuentran los planes, programas y proyectos de desarrollo.

Destos del tenor, figuran los aspectos siguientes: 1) Proyectos energéticos; 2) Fret vital fundamental; 3) Políticas Agrícolas, pecuarias, forestales y agroindustriales y 4) Servicios públicos básicos.

Esta reunión de integración, que ha despertado expectación en círculos locales, se realizará el 25 al 27 del presente mes.

## Juntas Vecinales de Tarija rechazan medidas económicas

**TARIJA, 23 (PRESENCIA).** La Federación de Juntas Vecinales de Tarija (FEJIVE), rechazó las medidas económicas que el gobierno anunció recientemente promulgadas por el gobierno.

Una posición emanó de una asamblea general, la que también pide un normal abastecimiento de productos alimenticios, la revisión de los precios oficiales y demanda al gobierno municipal, la reorientación de un plan de trabajo.

El documento fue firmado por todos los miembros de la directiva, que preside Víctor Ledezma. En la parte resolutiva, expresa:

"Hacemos conocer nuestro rechazo a las medidas de carácter económico dictadas últimamente, por no constituir la respuesta que el pueblo esperaba como una solución a la aguda crisis económica que sufre el pueblo de Bolivia, en especial la gente trabajadora de bajos ingresos. Al respecto,

## Posesionaron nuevas autoridades en Cobija

**COBILJA, 23 (PRESENCIA).** En el curso de la semana se posesionaron a las autoridades del municipio rural, como director retribuyó el profesor Soto Calaferte, que fue director antes del golpe del 17 de julio de 1980, cargo que obtuvo mediante concurso de méritos.

En la Caja Complementaria del Magisterio fue nombrado administrador el Prof. Nicolás Sabido, de acuerdo a una selección especial.

En la Administración Distrital de la Renda se posesionó Enrique Macho Ruiz, también profesor rural, natural de Riberalta.

Todas estas autoridades militan en el Movimiento de la Izquierda Revolucionaria (MIR).

Fanny Añez se hizo cargo del Instituto de Turismo, milita en la Democracia Cristiana y reemplaza a María Quirós, licenciada en turismo en el Brasil.

## Ternero bicéfalo fue operado en Santa Cruz

**SANTA CRUZ, 23 (PRESENCIA).** Los médicos del hospital de animales de la universidad lograron separar la cabeza de feroce de una ternera "botado" que nació hace unas semanas en un rancho del norte.

La operación fue exitosa, dijo un vocero oficial de la Universidad transmitió casi toda la intervención de los veterinarios, en presencia de numerosos estudiantes.

La ternera nació con dos cabezas. La normal y una pequeña adherida casi en la mitad del cuello. Era deforme, un poco más grande que el puño cerrado de un hombre, pero con boca y dientes.

Los médicos lograron extraer la cabeza con anestesia total. Ahora, la ternera se recupera favorablemente. El caso ha sido establecido como "fenómeno", no se tiene todavía plena seguridad de las causas pero se dijo que no es único.

## Alza de carburantes obliga a elevar tarifas eléctricas

**SAMAIPATA, 23 (PRESENCIA).** La Cooperativa Rural de Electrificación Florida Ltda., que administra los servicios eléctricos de esta capital provincial y Mairana y 14 pequeñas poblaciones en el valle central de Mairana, ha solicitado a las autoridades que permitan elevar sus tarifas desde el mes de noviembre en un 300%, ante el alto costo del combustible.

El presidente de la Cooperativa, Raúl Costas, afirmó que se ha tenido que tomar esa determinación debido a la elevación del diesel de Bs. 9,50 puesto en planta a Bs. 26,50 (puesto en la central eléctrica de Mairana).

La elevación del precio en la proporción antes mencionada está dando lugar a que más de 1.200 socios y usuarios de las poblaciones mencionadas reduzcan su consumo al mínimo que es Bs. 200, con grave perjuicio para la población. Esta medida también afecta a los costos actuales del producto acobado de la Planta Agroindustrial de Mairana (PAMI); los ejecuti-

## Nuevo comandante de GNSP en Cochabamba

**COCHABAMBA, 23 (PRESENCIA).** Fue posesionado como comandante de la Guardia de Seguridad Pública el coronel Waldo Rubín de Celis. El acto fue presidido por el prefecto, Jorge Otazovic.

Uno de los mayores problemas que enfrenta CODESTAR es la enorme deuda de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, por concepto de regalías sobre la explotación de hidrocarburos, cuyo retardo entorpece el funcionamiento de la Corporación.

Se han iniciado trámites para normalizar esta situación que de persistir por un tiempo más, causaría perjuicios irreparables a la región.

La gestión de Navajas ha despertado marcada expectativa en esta ciudad porque con ella se ha puesto fin a una carencia de más de dos meses, que impidió el normal desenvolvimiento de la institución.

## Gobierno declaró vacantes los cargos jerárquicos en CODESTAR

**TARIJA, 23 (PRESENCIA).** René Navajas Mogro, recientemente posesionado en la Corporación de Desarrollo de Tarija (CODESTAR), en su primer contacto con la prensa, hizo saber que el gobierno ha dispuesto la vacancia de todos los cargos jerárquicos de esta institución, los que serán provistos previo un concurso de méritos.

La determinación del Poder Ejecutivo -dijo- no significa un despido masivo de empleados sino que todos aquellos que reúnan los méritos requeridos serán ratificados en el desempeño de sus labores.

Informó también el presidente de CODESTAR que, inmediatamente después de haber asumido el cargo, se dirigió a la Contraloría General de la República pidiendo se dispusiera una urgente auditoría para

## TERRENOS EN VENTA EN COCHABAMBA

Magnífica oportunidad para Cooperativas de vivienda profesionalistas briles se ofrece en venta 55.000 m<sup>2</sup> de terrenos de magnífica calidad en la zona de Cochabamba, a la altura del Km 7 del camino antiguo a Quillacollo, zona completamente urbanizada, Ref. en La Paz, calle Colón N° 150, B. Edificio Litoral teléfono 356474, en Cochabamba. Tel. 41080 o Casilla

# SIN LIBERTAD ECONOMICA O LA DEMOCRACIA POLITICA

La viabilidad de la vida democrática ha sido una meritoria tarea, es incuestionable de la mayoría del pueblo boliviano y no es legítimo proponer al presente la Confederación de Empresarios Privados. Quiénes delibéramente lo olvidan, a tal interpretan sus intenciones, actúan inducidos por intereses políticos de transparente filiación internacional. No mencionamos este compromiso con el afán de cobrar réditos ni reclamar tratos preferenciales en un trance muy difícil en el que todos estamos obligados a poner una cuota de sacrificio. Bolivia no incurre a todos y por esta razón ofrecemos nuestra decidida cooperación para resolver los problemas que cercan dramáticamente a la nación.

Entendemos, y así lo hemos hecho saber a la opinión pública, sin inhibiciones ni cálculos, que la situación que se atraviesa en el país es producto de preferidas gestiones gubernamentales, demostradas, a través de sus muchos aspectos. Ese ejercicio discrecional del poder nos ha llevado a una crisis de la economía de dimensiones catastróficas para todos los bolivianos, aunque con más gravedad para los estratos humildes de la sociedad.

Un brevísimos análisis de la situación no revela que las empresas económicas del Estado, con pocas excepciones, se encuentran efectivamente anquiladas. No estábamos en el auge de la producción y productividad del sector de los hidrocarburos, el déficit corpora, ninguna empresa que

pretenda ser rentable, podría tolerar sin peligro de su existencia. En resumen, por lo que se observa, fracasaron en sus metas originalmente diagramadas, constituyen un pesado lastre para superar la crisis del sistema económico boliviano.

Las empresas de la economía privada, por una combinación de diversos factores, entre los más notorios el proceso inflacionario, el contrabando sin límites, la contratación del mercado, los intervencionismos fiscales excesivos, la falta de créditos a largo plazo, el costo del financiamiento, etc. etc. también se hallan en peligrosa posición por un franco deterioro y las escasas perspectivas de reactivación en la crisis global.

Se afirma con ligereza que la empresa privada puede y debe soportar los problemas actuales recurriendo a una presunta y excesiva anomalización lograda en el pasado. Esta aseveración tiene rasgos políticos y la rechazamos frontalmente por no ser cierta. La mayoría de las empresas han experimentado en estos últimos años un vez descenso en su producción llegando a comprometer su estabilidad, o extremadamente difícil, en una economía en deterioro que puede alearse de sus efectos destructivos. El axioma es tan simple como esta explicación: Si el pueblo boliviano está cruzando por una etapa de angustia y empobrecimiento, por bajos rendimientos y los efectos destructivos del costo de vida, esta coyuntura no puede favorecer en lo más mínimo a la empresa privada. Al contrario su supervivencia y progreso

están ligados íntimamente con las condiciones por la que atraviesa ese pueblo. La relación de beneficio, en nuestro caso, no se da a mayor pobreza social un aumento de utilidades. Esta ecuación, para todo el emprendimiento nacional, sería absurda porque socavaría definitivamente sus bases de sustentación en un futuro próximo.

Las nuevas autoridades de gobierno, a partir del 20 de octubre, recibieron un país en bancarota, con suspensión de pagos de su deuda externa y al filo del embargo. Sobre esta realidad pavorosa es menester reconstruir las fuentes productivas y exportadoras que inevitablemente tendrán que jugar un papel reanimante de la economía nacional.

El gobierno, con encomiable celeridad, dentro de sus propios términos autolimitados de "100 días", ha diseñado algunas pautas que juzga convenientes para la recuperación socio-económica de Bolivia. Esos rumbos, si analizamos el conjunto de medidas aprobadas, son, a nuestro juicio, de estricta emergencia, transitorias e incompletas, como lo admiten los responsables de la conducción económica y financiera del país. Así, aisladas, las medidas dictadas, no han tenido otro efecto que aplicar una peligrosa terapia de shock que puede tener, y en los hechos lo tiene, sus efectos dudosos si es que no se toman rápidamente otras determinaciones fundamentales para salvar al país de una profundización de la crisis.

Las directrices de las nuevas medidas económicas apuntan hacia una institucionalización de los controles estatales sobre las actividades

privada, y por otro lado, limitando el desarrollo social a que tiene derecho la clase trabajadora. Toda la aparente inclinación por los intereses populares, matizada de llamativas frases y citas de ideólogos revolucionarios no han arrojado otra cosa que resultados frustrantes para los intereses del pueblo.

Manifestábamnos en una reciente conferencia de prensa, que las medidas no distribuyen equitativamente la carga y sacrificio que deben soportar tanto las empresas privadas como aquellas que están bajo control estatal. Es totalmente incongruente que los exaltos delictos e ineficiencias de las empresas públicas tengan que prorratearse entre todo el pueblo boliviano y que sus operaciones no hubieran traído otra cosa que pérdidas y amargura nacional.

En este punto cabe una aclaración necesaria y rotunda: No estamos empeñados en un retorno a un arcaico pasado. Estamos abogando, lisa y llanamente, se busque una solución estructural para que esas empresas dejen de ser la simiente y la causa del descalabro nacional.

El Estado, en las presentes condiciones críticas, no puede llevar al remolque un dispendioso producto, caro y de dudosa utilidad. Ningún sistema político en el mundo, sea capitalista o socialista, podría soportar a semejanza. Solamente nosotros estamos dispuestos a mantener el biluzo una salida democrática, pluralista, integral y permanente. Agotada la vía de hecho de facto la nación boliviana debía articular un proceso legítimo para afrontar, con la autoridad para el apoyo político, los complejos problemas de una economía nacional en quiebra.

Restablecido el desarrollo democrático, por la acción de corrientes sociales y políticas

asociación sumera, sus ventas se han incrementado, sub-productos, las ventas se han incrementado, PRESENCIA EN EL ALBA.

Deligentes de la Asociación de Productores Agrícolas, Centro de Mairana han informado sobre los trabajos de la tierra, utilizando los tractores agrícolas, tres decenas de más tractores agrícolas operando en las fincas de la zona, un gran avance en el cultivo de la tierra, se espera tener un buen rendimiento. Mientras se espera la vida de los campesinos días. Mientras se espera la vida de los campesinos días. Mientras se espera la vida de los campesinos días.

Las nuevas autoridades, al asumir sus funciones, trabajarán en bien de los habitantes y en especial, el campesinado.

LAMENTABLE TRAGEDIA. El anterior domingo 7, fue fatal para la población de jóvenes fallecieron trágicamente. David Escobar, Víctor Rivera Terraza y Nilda Rojas Coronado, los promotorios (paros de la misera) fueron de la muerte, el estudiante del Colegio Intermedio Jesús Salinas, el joven estudiante universitario Jesús Salinas, el estudiante "Santa Cecilia" y así todo la población de Cochabamba estuvo en la tempra partida.

ESPERAN CREDITO. Más de 500 pequeños productores de maíz que se trochaban con Productos Alimenticios del Estado, propiedad de COBECRUZ, esperan un crédito de parte del gobierno para dar inicio a los trabajos de la zona de Cochabamba, a la altura del Km 7 del camino antiguo a Quillacollo, zona completamente urbanizada, Ref. en La Paz, calle Colón N° 150, B. Edificio Litoral teléfono 356474, en Cochabamba. Tel. 41080 o Casilla